

За 2016 год на территории Республики Алтай от укусов животных пострадал 671 человек, что на 71 случай превышает показатель 2015 года (за 2015 год от укусов животных пострадало 600 человек). Среди пострадавших от укусов и нападения животных 283 ребенка.

Наиболее неблагоприятная ситуация по укусам животных отмечается по итогам года в г. Горно-Алтайске 210 (86 детей), Майминском районе - 122, Чемальском - 69, Онгудайском – 60, Турочакском - 43, Чойском - 39.

Еженедельно в Республике Алтай 10-15 человек страдают от укусов животными, в том числе дети разных возрастов. За первые две недели года пострадали от нападения собак в регионе 14 человек, в том числе 3 ребенка.

Анализ ситуации по укусам животных показывает, что более 70 % пострадавших были покусаны домашними собаками и кошками, имеющими хозяев, однако из-за ненадлежащего содержания (без цепи, намордников, поводков) животные нападают на людей на придомовых частных территориях, а также на улицах города и сел.

В 2016 году зарегистрированы случаи, когда собаки нападали на медицинских работников, вызванных на дом для оказания медицинской помощи. В период новогодних каникул в Чемальском районе собака покусала почтальона, доставлявшего почту, а также нередки случаи нападения собак на детей, гуляющих на игровых площадках. Все это свидетельствует об отсутствии контроля со стороны муниципальных образований за соблюдением владельцами собак и кошек правил благоустройства, которые разработаны в каждом муниципальном образовании, содержат специальные разделы по содержанию домашних животных, однако не выполняются и не контролируются. При массе покусанных владельческими собаками к административной ответственности привлекаются единицы, что и порождает безответственность владельцев домашних животных.

Кроме этого, обращает на себя внимание и проблема ненадлежащей работы ряда муниципалитетов по реализации полномочий по обращению с безнадзорными животными на территории Республики Алтай. Так, в Майминском районе из-за неправильных расчетов финансирования на год, работы по отлову безнадзорных

животных в октябре-декабре не проводились. На проведение работ в 2017 году еще не проведены торги.

Между тем, кроме физических и моральных страданий, которые несут нападения животных на людей, наибольшую опасность в результате укуса, ослюнения кожных покровов или оцарапывания любого животного, как домашнего, так и дикого, представляет заболевание бешенством, вирус которого передается человеку при контакте с больным животным.

В 2016 году зарегистрировано 3 случая бешенства среди домашних животных кошек и собак в г. Горно-Алтайске (1 собака, 2 кошки).

Бешенство – острая вирусная зоонозная инфекция, которая характеризуется симптомами поражения нервной системы (парезы, параличи, нарушение функций жизненно-важных органов и систем).

При наличии клинических проявлений у человека заболевание заканчивается летальным исходом.

Инкубационный период занимает от нескольких дней до 1 года. В Российской Федерации за период с 2012 по сентябрь 2016 года зарегистрировано 23 летальных случая заболевания бешенством у людей. В 21 случае заражение людей произошло на территории Российской Федерации.

Анализ причин летальных случаев от бешенства показывает, что 65,2%, пострадавших от укусов дикими и домашними животными за медицинской помощью не обращались, 21,7% своевременно обратились за медицинской помощью, но от антирабического лечения отказались, в 8,7 % случаев пострадавшие прервали курс антирабического лечения и в 4,6 % случаев после укусов пострадавшим не был введен анти-рабический иммуноглобулин.

Единственным средством помощи людям, подвергшимся риску инфицирования вирусом

бешенства, остаются лечебно-профилактические прививки. В связи с этим, пострадавшим от нападения и укусов животных, необходимо немедленно обратиться за медицинской помощью в травматологический пункт, а при отсутствии последнего - в хирургический кабинет (отделение) медицинской организации. При обращении населения а за медицинской помощью по поводу нападения и укуса животного или ослюнения поврежденных кожных покровов или наружных слизистых оболочек, медицинские работники обязаны определить объем и оказать медицинскую помощь, назначить и начать курс лечебно-профилактических прививок, проинформировать пострадавшего о необходимости прохождения профилактических прививок и возможных последствиях при нарушении курса прививок, согласно СП 3.1.7.2627-10 «Профилактика бешенства среди людей».

Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай обращается к главам муниципальных образований, жителям Республики Алтай с призывом обратить самое пристальное внимание на выполнение Правил благоустройства. Помните, среди пострадавших от нападения животных, могут быть и ваши близкие!